

时评

# 治堵必须改变“以车为本”的倾向

现在一些城市,正越来越朝着方便汽车出行的方向发展,而对步行和自行车出行的人来说,却变得越来越不方便。

## >>>头条评论

□本报评论员 张金岭

北京因为堵车厉害,被戏称为“首堵”。其实何止是北京,我们每一个生活在城市里的人,大概都能体会到堵车之苦。城市化还处在中期阶段,“城市病”我们已经提前感受到了。

北京出台的严厉治堵方案,目前已经开始向社会征求意见。除北京外,近期江苏、浙江、四川等省市多个地方政府也在酝酿出台“限车令”。事实上,限车等措施只是应急式的治理措施,要从根本上治理日趋严重的城市拥堵,必须改变道路交通设计和管理越来越“以车为本”的倾向,否则北京严重拥堵的今天,很可能就是更多城市的明天。

现在一些城市,正越来越朝着方便汽车出行的方向发展,而对步行和自行车出行的人来说,却变得越来越不方便。岂止是不方便,有时甚至是很危险的,比如为方便汽车

出行,城市的马路越修越宽,但行人过红绿灯路口时常常不得不一溜小跑,对老人和孩子来说,速度稍微慢一点,很可能就无法顺利通过路口;现在的一些马路,快车道越来越多,但自行车和行人专用道却越修越窄,有的马路甚至没有自行车专用道,有的即使有,也没有和快车道的安全隔离,真要骑自行车出行,其实是很危险的事;再加上汽车尾气污染日趋严重,已经成为城市空气的主要污染源,这更增加了步行和自行车出行的难度。所有这些,事实上都在鼓励着人们的汽车出行习惯。不开车的人,不但享受不到城市公共建设带来的好处,反而身受其害,长此以往,开车的人只能越来越多,城市只能越来越堵,最终陷入恶性循环,比如有调查显示,现在城市居民的自行车出行环境不满意率很高,自行车出行的比例正在逐年下降。

我们城市的交通系统设计和建设,必须朝着有利于人们绿色出行的方向改进,只有真正从“以车为本”转向“以人为本”,逐步改变当前步行、自

行车出行环境日益恶化的现状,城市交通拥堵的状态才能真正缓解,才能避免更多的城市步北京的后尘,成为又一个“堵城”。中国城市人口多,未来还将有更多的人口进入城市生活,城市空间资源本来就有限,怎样引导汽车消费合理增长,是城市发展必须面对的新课题。国外的经验证明,只有不断为步行和自行车出行创造良好的环境,只有不断发展公共交通,才能真正有效抑制汽车出行的需求,才能真正培养出绿色出行的好习惯。有资料说,在丹麦的哥本哈根,每建成一条新的自行车道,这个路段的骑车人数就增加20%,而开车者减少10%。绿色出行的习惯,是越来越宽的自行车和人行道,越来越方便快捷的公共交通涵养出来的,而不是说教出来的。

不久前,全国城市步行和自行车交通系统示范项目座谈会在济南召开,作为全国步行和自行车交通系统示范项目城市,济南将通过设置彩色自行车道等方式建设步行和自行车交通系统,鼓励市民绿色出行。这是一个良好的开端。要防止城市变成“堵城”,必须及早打算,如果交通拥堵到北京那样的程度再来治理,成本就太大了。

■本版投稿邮箱:  
zhangjinling@qlwb.com.cn

## >>>世风眉批

### 唯证时代

朋友打电话问我有没有报第二专业,她说,就是拿钱买个证书,一万多块钱,但以后考公务员就可以不受专业限制。现在考证的广告随处可见,有英语四六级、计算机

二三四级、教师资格证、会计证等。大部分科目考完就忘,空有一本证书。大学生热衷考证是为了增加就业筹码,难道“唯证时代”真的到来了吗? (丁婷)

### 馒头变形记

前几天去学校食堂买馒头,以前三毛钱一个,结果两

个馒头服务员要收八毛钱。我问:“涨价了吗?”服务员说:“没看见馒头变大了吗?”我仔细一看,果然馒头大了不少。后来又去买馒头,馒头却恢复了以前的大小,不过还是四毛一个。看来涨价也有很多技巧。(佚名)

■“世风眉批”投稿邮箱:  
shayuanen@qlwb.com.cn

# 对台州“房票门”的追问

## 公共专栏

□蔡晓辉

最近浙江台州市引人瞩目的“房票门”事件,目前的官方调查进展是:有100多套房存在“直改名”的违规情况,涉及的官员中有两位当地的副局长。至于是否存在其他党政干部炒卖房票的违规行为,还有待进一步调查核实。(12月13日《钱江晚报》)

高房价早已令民怨升温,而房地产市场上官商勾结的“房票”内幕无异于为高温的民怨加薪。在当地,房票成为公开的秘密已达数年。房票成为官员们变相受贿的新渠道,这些年估算下来,总额将达到一个令人吃惊的数字。调查若能深入并披露,将成为房地产资本和权力之间深度媾和、相互输送利益的一个生动注脚,也将为高房价之谜增添一种解释的可能性。

台州“房票门”不过是房地产市场上官商之间互相输送、互为支撑、共谋房奴之利的个例。目前所知的100多套房源,两位副局长恐只是房地产市场权力腐败的冰山一角。公众更期待的是,如何从法律和制度层面破解这座冰山。

首先,据媒体报道,台州房票现象已存在多年,调查组应将近年来房价飙升的当地所有楼盘列入调查对象,不拘于今年、不拘于网友举报的几座楼盘。若真有彻查的决心,其实

查起来并不难,既然官员们倒腾房票需要让真正的买房人与开发商重签合同,需要到房管部门修改一下相关票据,调查组就只需要到开发商和房管部门调查取证即可。彻查所有楼盘,才能取信于舆论,不至于成为“隔墙扔砖头砸着谁算谁”。我们当然相信当地调查组掷地有声的“发现一个,坚决查处一个,绝不姑息”,但那些没发现的呢?“未发现”的原因,一是囿于调查楼盘的范围和调查年限的划定,二是囿于调查组的级别,由当地多个部门组成的调查组,如果遇到比当地“副局长”更高的官员存在炒卖房票行为,又能怎样呢?

第二,调查组20日公布的详情,必须解释权力之所以能获得房票的原因。比如,房票的拥有者都是哪些部门的官员,他们的管理权限等内容。拿人手短,吃人嘴软,房地产商不会白白地用自己的房子与官员们联络感情。公布房票拥有者的详情,直接关系楼盘在土地获得、项目变更、资金来源等方面是否存在权钱交易,也可作为一个权力腐败的样本进行剖析,斩断权钱之间的媾和。

第三,调查组如何定性房票?是法律意义上的受贿,还是弹性十足的“不正之风”?最高院和最高检曾在《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》中提到,国家工作人员利用职务上的便利“以明显低于市场的价格向请托人购买房屋、汽车等物品的”,属于“以交易形式收受受贿”。而台州官员倒卖房票牟利,是否可以适用受贿罪?

狮力士运动白地区招商  
每天一盅 体力倍增  
山东狮力士运动白有限公司  
电话:0531-66051199

金属探测器  
0531-86076279  
0531-86051199

“杏林学院杯”读者爆料大奖赛 96706  
见报即有奖 最高2000元

本报公益热线 全省市话收费 随时为您服务  
气象热线:96706 律师服务:96706148  
公告挂失:96706 票务热线:96706369

# 新中国第一宝印 一公斤和田碧玉 58克纯金白银打造 “毛泽东金玉龙钮宝玺”发行倒计时

公告:“宝玺”全国发行工作已近尾声,本省也将结束发行,发行中心提醒收藏爱好者抓住最后收藏机会! 另特别提示:由于配额紧张,请购买前务必电话预约,以免造成不便!

三十年苦苦期盼,国家七大博物馆联合申报,神秘的毛主席金玉龙钮宝玺终于走下神坛入藏民间

毛泽东是新中国的缔造者!“毛主席龙钮宝玺”是主席生前最为钟爱的宝物,三十多年来秘不视人,普通百姓更是无缘一见。能收藏到一尊主席宝玺来缅怀伟大领袖毛主席是亿万中华儿女的梦想,值此盛世,“毛泽东龙钮宝玺”的发行无疑是开天辟地地一回!它见证了中华民族的伟大,见证了祖国的辉煌,它的历史价值和纪念意义开创了玉玺方印藏品的多项记录!这也是我国第一次发行“主席宝玺”。

1公斤上等和田碧玉,58克纯金,4颗纯天然红宝石,四大名贵材质精心打造,金碧生辉

“毛主席金玉龙钮宝玺”由龙钮和玺基本上下两部分组成,龙钮是用纯铜外包2克999纯黄金;四只龙眼是四颗1.35克拉的缅甸天然红宝石;镂空雕铸的两条飞龙,具有:“飞龙在天,福泽天下”之意境;彰显毛主席的伟人风范。宝玺:是采用上等新疆和田碧玉纯手工雕刻,精心打磨;重量达1公斤,宽93毫米,高83毫米,玺基高41毫米;代表毛主席诞辰于1893年,享年83岁,执政41年,玉玺底部篆刻“毛泽东”三字;“字形天成,犹如神来之笔”;玺基四周是58克纯银雕铸的



“为人民服务”等字样,代表毛主席一生为56个民族鞠躬尽瘁,为了保证每尊玉玺都是极品,国家只选用珍贵、稀缺的上等和田碧玉,只取玉髓,平均每5公斤和田碧玉,才能雕出1公斤重的玉印,非常珍贵和难得!

1893年的超低限量,9900元的超值首发价,错过将终身遗憾

为彰显“毛泽东龙钮玉玺”无与伦比的尊贵地位和确保极大的升值空间,发行部门严格规定只限量发行1893尊,以后永不复制,每尊都是独一无二珍宝;有关专家称:如此稀罕,如此高规格的主席宝玺,在任何拍卖会都会不低于5万元的价格,现在首发价才9900元,预留了巨大的升值空间,错过将终身遗憾!

## 价值解析

清乾隆碧玉玺拍出4000万天价,奥运玉玺一年疯长10倍,首次发行的特级国宝“毛主席金玉龙钮宝玺”更价值非凡!

帝王玉玺,名人玉章涨势惊人,屡创拍卖纪录,领涨政市

2009年11月5日,伦敦苏富比拍卖行一方清乾隆“八征耄念之宝”御宝交龙钮和田碧玉玺以折合人民币4000万元左右拍出,创下拍卖纪录;2008年发行的奥运玉玺也从5.8万的发行价一路涨到55万元,一年中足足涨了10倍,作为新中国的开国领袖,毛主席的神圣地位不可撼动,毛泽东金玉龙钮宝玺作为特级国宝文物本身价值千金,国家首次批准入藏民间,意义重大,一定会成为几年后各大拍卖会上的焦点,升值空间更值得期待!

四大名贵材质价值已过万元,低于成本发行,预留极大升值空间  
“毛泽东金玉龙钮宝玺”所用上等新疆碧玉是新疆玉矿为了缅怀主席,献礼新中国60华诞低成本提供,一块一公

斤的玉玺要用五公斤的毛料才能切割而成;这几年,和田玉被称为“疯狂的石头”,价格每年增幅达50%以上;专家称:光这1公斤的和田碧玉价值就远远过万,再加上黄金、白银、红宝石等名贵材质和纯手工雕刻,将来就是数十个9900元都不一定能买到。

大题材,大背景,大制作,权威加限量是“毛泽东金玉龙钮宝玺”升值的核动力

专家介绍:评估一个收藏品升值空间的大小要看以下几点:一看题材;二看发行前景;三看是否权威;四看发行量的多少;毛泽东金玉龙钮宝玺由七大博物馆联合申报,国家首次特批,一经发行立即引起轰动;各大博物馆,老首长,毛主席身边卫士及亲人都争相永久收藏,1893套实为稀缺,抢到就是赚到!

## 全国发行中心公告

新中国首次发行的国宝《毛泽东金玉龙钮宝玺》>由中国收藏家协会、全国毛泽东纪念馆联谊会、韶山毛泽东纪念馆等联合监制发行;每套均配有收藏证书、公证书,国家对和田玉、黄金、白银、红宝石的鉴定证书以及各大博物馆收藏证书共21份;每尊均刻有唯一编号,全球限量发行1893尊,全国统一收藏价9900元/尊,请购买者持身份证到我省指定发行处购买,发行热线:0531-68893218 15106982070  
特别提示:为确保消费者利益,请购买后务必拨打官方电话:4006-55-1949查询真伪(周一至周五)

# 皮肤 皮肤 白白 斑斑

活动时间:12月1日-12月31日  
每天就诊前5名白癜风患者免治疗费10cm<sup>2</sup>,并补贴药费200元

## 济南军区机关医院

济南军区机关医院是一家集科研、教学和医疗为一体的大型综合性医院;担负全军皮肤科的治疗、预防、科研任务,联合国内多家权威医疗机构,长期致力于白癜风等皮肤病的研究,以李主任为首的皮肤科专家团队,经过30多年的临床研究终于取得了重大突破,率先运用现代先进高科技医疗手段,独创出“M-U多肽白癜风修复体系”并结合无痛苦黑色素细胞渗透激活疗法,一次即可激活失去活性的黑色素细胞,短期内即可恢复正常肤色,一次性治愈白癜风,高效、安全、无痛苦,随治随走,是目前医学界公认治疗白癜风的最佳方案。

专家热线:0531-86293555  
地址:济南市英雄山路21号  
长途汽车站乘4、35路市内乘K52、K93、27、36、67、78、88路到“八一立交西南站”下车往南100米路西军区院内。

征集200名久治不愈 治疗活动 100元  
济南军区机关医院

## 介入疗法治疗鱼鳞病

济南军区机关医院联合第三军医大学等多家权威的医疗机构,独创了一套具有中国特色治疗功效,从根源上解决鱼鳞病皮肤干燥问题,提高人体自身的免疫功能,是目前国内外治疗鱼鳞病的首选疗法,为久治不愈、反复发作的鱼鳞病患者带来了新的希望,经上万个患者的临床验证,该疗法打靶精准,见效快,无任何副作用,因其疗效独特,荣获军内治疗鱼鳞病一等奖。

自即日起,凡每天预约前5名患者均可一次性享受我院治疗补助300元,名额有限,请提前预约,节假日不休。

专家咨询热线:0531-82055055  
地址:济南市英雄山路21号,长途汽车站乘4、35路,市内乘K52、K93、27、36、67、78、88路到“八一立交西南站”下车往南100米路西军区院内。